
In der letzten Sitzung des Gemeinderates wurde das Budget 
für das Jahr 2026 beschlossen. Trotz widrigster Rahmenbe-
dingungen ist es gelungen, ein ausgeglichenes Budget im Fi-
nanzierungshaushalt der Gemeinde zu erstellen. Dies ist ein 
wichtiger Schritt, um auch künftig verantwortungsvoll und 
nachhaltig wirtschaften zu können.
Ein besonderer Dank gilt Ewald und Gundi für die zuverlässige 
Zustellung unserer Gemeindekalender. Sollte jemand aus wel-
chem Grund auch immer keinen Kalender erhalten haben, kann 
dieser gerne im Gemeindeamt abgeholt werden.

Den Kindern und Jugendlichen, die 
die vergünstigte Saisonkarte der Ger-
litzen nutzen, wünsche ich viele schö-
ne und unvergessliche Skitage. Ein 
herzliches Dankeschön gilt in diesem 
Zusammenhang der Gerlitzen Kan-
zelbahn Touristik (GKT) für die sehr 
gute Zusammenarbeit. 

Traditionell fand zum Jahresende die 
Weihnachts- und Jahresabschlussfeier 
der Gemeinde statt. Dabei durfte sich 
unser 1. Vizebürgermeister a. D. Robert 
Ebner für seine 30-jährige Obmann-
schaft des Ski Clubs Gerlitzen in das 
Mittelpunktbuch der Gemeinde Arri-
ach eintragen. In Vertretung von Herrn 
Landesrat a. D. und Präsidenten der 
Sportunion Kärnten, Mag. Ulrich Zafoschnig, durfte ich Herrn 
Robert Ebner zudem die Goldene Verdienstnadel der Sportuni-
on Kärnten überreichen.

Ein ereignisreiches Jahr 2025 ist zu 
Ende gegangen. Ich hoffe, dass alle gut 
und erholt ins neue Jahr gestartet sind 
und die Feiertage für schöne Stunden 
im Kreise der Familie genutzt werden 
konnten. Mit vollem Elan starten wir 
nun in das Jahr 2026, in dem uns sicher-
lich wieder viele Herausforderungen, 
aber auch besondere Begegnungen er-
warten werden. 

Besonders erfreulich ist, dass die Ge-
meinde Arriach heuer bereits seit 20 
Jahren Postpartner ist und wir daher 
von der Post geehrt wurden. Diese Auf-
gabe wird in erster Linie von Frau Alt-
ziebler mit großem Engagement neben 
der Bewältigung der Gemeindeaufga-
ben ausgeführt.
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l �Liebe Arriacherinnen und Arriacher, liebe Kinder und Jugendliche!

Ebenso habe ich die Gelegenheit genutzt, unsere Weltmeisterin 
Marina Waltritsch gemeinsam mit ihrem Hund Nanook noch-
mals vor den Vorhang zu holen und sie offiziell zur „Botschaf-
terin der Gemeinde Arriach“ für die Sportart Rally Obe-
dience zu ernennen. Wir sind stolz auf diese herausragenden 
sportlichen Leistungen und die positive Repräsentation unserer 
Gemeinde.

Traditionell endet und beginnt das Jahr auch mit zahlreichen 
Jahreshauptversammlungen und Sitzungen. Ein herzlicher 
Dank gilt allen Vereinen und Organisationen für die Einla-
dungen. Dieser regelmäßige Austausch ist für die Gemeinde 
von großer Bedeutung, um informiert zu bleiben und gemein-
sam an einer positiven Entwicklung zu arbeiten.
Ein besonderes jährliches Ereignis sind stets die Jahreshaupt-
versammlungen unserer Feuerwehren. Vor allem die Angelo-
bungen der Jungfeuerwehrmänner und -frauen sind dabei ein 
besonderes Highlight und ein starkes Zeichen für Engagement, 
Verantwortung und Zusammenhalt in unserer Gemeinde.

In diesem Jahr möchte ich jedoch be-
sonders die Jahreshauptversammlung 
des Kneippvereins Arriach hervor-
heben, bei der nach knapp vier Jahr-
zehnten Frau Ilse Tabojer ihre Funktion 
als Obfrau in jüngere Hände übergeben 
hat. Ein herzliches Dankeschön an Ilse 
– ein ausführlicher Bericht folgt in die-
ser Ausgabe der Gemeindeinfo.

➥
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Ein ganz besonderer Dank gilt auch dem gesamten Win-
terdienst in unserer Gemeinde – von den engagierten Landwir-
ten bis hin zu den Mitarbeitern des Bauhofes. Bei teils sehr 
herausfordernden Witterungsbedingungen wurden Straßen, 
Wege und Plätze mit großem Einsatz, viel Verantwortungsbe-
wusstsein und oft zu außergewöhnlichen Zeiten geräumt und 
gesichert. Diese Leistungen sind nicht selbstverständlich und 
tragen wesentlich zur Sicherheit und Mobilität in unserer Ge-
meinde bei.

Auch im neuen Jahr werden uns zahlreiche Projekte beglei-
ten. Besonders stolz können wir auf die Projekte Verbauung 
Plaikengraben sowie die neue Holzarena sein. Über diese und 
weitere Vorhaben werde ich euch im Laufe des Jahres noch 
ausführlicher informieren.
Ich wünsche euch allen ein gesundes, erfolgreiches und zuver-
sichtliches Jahr 2026, viel Glück, Zufriedenheit und vor allem 
Zusammenhalt in unserer Gemeinde.

Mit herzlichen Grüßen!
Ihr Bürgermeister

l �Tauwettersperre
Ab Anfang März kann damit gerechnet werden, dass je 
nach Witterung eine Tauwettersperre verhängt werden 
muss. Sie werden daher gebeten ihre Holztransporte, Lie-
ferungen von Heizmaterial etc. bereits jetzt durchführen 
zu lassen. Ausnahmen sind ausdrücklich nicht vorgesehen. 
Wir bitte um Verständnis! 

l �Wichtige Termine
Nächste Bauverhandlungen 27. März 2026
Nächster Bausprechtag 16. Februar 2026 (15:00 – 16:00) 
nach telefonischer Voranmeldung

l �Wohnung zu vermieten
Im Feuerwehrhaus wird eine Wohnung (ca. 40 m²) frei. 
Falls Sie Interesse haben, können Sie sich bei Fr. Altziebler 
am Gemeindeamt unter 04247 8514 melden. Feuerwehr-
männer und Feuerwehrfrauen werden bevorzugt behandelt.

l Sternsinger in der Laastadt
Heuer statteten die Sternsinger auch dem Bücherkasten in der 
Laastadt einen Besuch ab. Familie Ofner freute sich sehr über 
den Besuch und auch die Lamas konnten sich über Streiche-
leinheiten freuen.

l �SeniorInnenerholungsaktion  
„Aktiv und fit im Alter 2026“

Die SeniorInnenerholungsaktion „Aktiv und fit im Alter“ för-
dert eine aktive Teilnahme am sozialen Leben und ist ein Zei-
chen der Wertschätzung seitens des Landes Kärnten gegenüber 
der älteren Generation. Im Rahmen eines einwöchigen Erho-
lungsaufenthaltes werden begleitende Referate und Vorträge 
sowie gesundheitserhaltende Aktivitäten angeboten. Recht-
sinformationen, kreative und kulturelle Angebote runden die 
SeniorInnenerholung ab. 
Mit dem Angebot wird das sozial- und seniorenpolitische Ziel 
verfolgt, den Kärntner SeniorIinnen langfristig ein selbstän-
diges Leben in der gewohnten Umgebung zu ermöglichen. Alle 
Kärntner SeniorInnen ab dem 65. Lebensjahr, welche sozial- 
und erholungsbedürftig sind und keine besondere Betreuung 
oder Pflege benötigen, können an der SeniorInnenerholungs-
aktion teilnehmen. Interesssierte können sich bis spätestens 
31. März 2026 am Gemeindeamt anmelden.
Folgende Termine werden angeboten:

18. Mai Feld am See Burgstallerhof 
25. Mai Feld am See Burgstallerhof 
08. Juni Drobollach Hotel Schönruh 
15. Juni Drobollach Hotel Schönruh 
21. September Feld am See Burgstallerhof 
05. Oktober Drobollach Hotel Schönruh

Für nähere Informationen wenden Sie sich bitte an  
Frau Altziebler am Gemeindeamt (04247 8514).

Verditzerstr. 22 | 9542 Afritz am See
Tel. 0664/31 45 733 

Malermeister Klaus Peter Eder

➥
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l Gemeindemeisterschaften
Am 10. Jänner 2026 fanden die diesjährigen Gemeindemeister-
schaften im Eisstockschießen bei perfekten Bedingungen bei 
der Trendsportanlage statt. Bei einem spannende Wettkampf 
konnte sich die Truppe der „Neugarten-Almseehütte Gerlitzen„ 
gefolgt von den „Bergzigeunern“ und den „Watterkönigen“  
durchsetzen.

Die Siegertruppe der „Neugarten-Almseehütte Gerlitzen“
Petscher Robert, Tabojer Chelito, Meschnig Markus, Krisch-
nig Hansjörg mit Obmann des SV Arriach René Fischer, Bgm.  
Ebner und 2. Vzgm. Roland Unterköfler

Die Zweitplazierten Krischnig Siegfried, Freithofnig Werner, 
Lauter Peter sen., Ebner Hannes mit Bgm. Ebner und 2. Vzg-
bm. Roland sowie dem Obmann des SV Arriach Fischer René

Die „Watterkönige“ Klammer Erwin, Lauter Peter jun., 
Waltritsch Werner, Tabojer Reinhold mit dem Obmann des  
SV Arriach Fischer René, Bgm. Ebner und 2. Vzbgm. Roland 
Unterköfler.

9545 Radenthein · Millstätter Straße 45 ·  04246 / 3072 - 0
buchungen@bacher-reisen.at · www.bacher-reisen.at
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 22. bis 25. März & weitere Termine  
Herrliches Rovinj im 4*Hotel Eden    ab € 360,-
12. bis 19. April  
Rumänien mit Sorin Motora  € 1.295,-
20. bis 24. April  
Frühling im Süden Dalmatiens € 779,-
20. bis 29. Mai  
Highlights im Baskenland mit Jules van de Ven € 3.450,-

Beliebte Wanderreisen begleitet von zertif. Kärntner Wander-Guides 
9. - 16.4.: Genusswandern Korsika  € 1.715,-
29.4. - 3.5.: Wanderinsel Losinj  € 798,-
9. - 14.5.: Süd-Toskana - Wander-Genussfrühling  € 950,-
6. - 11.6.: Pilgerwandern Salzkammergut  € 650,-
28.7. - 2.8.: Berner Oberland am Fuße der Eiger-Nordwand  € 1.950,-

Ihre Ansprechpartner in
Immobilienangelegenheiten

Team
RE/MAX Idea
in Villach
+43 4242 277 19
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l �Jahreshauptversammlung 2026  
der FF-Arriach

Traditionell am 06. Jänner fand die Jahreshauptversammlung 
der Freiwilligen Feuerwehr Arriach beim Gasthof Bauerwirt 
statt. Der Orts- und Gemeindefeuerwehrkommandant, OBI 
Markus Müller, konnte neben den anwesenden Kameradinnen 
und Kameraden auch den Bürgermeister Gerald Ebner, die 
Vize-BGM Siegwald Platzner und Roland Unterköfler, die  
GVin Roswitha Reiner, den Abschnittsfeuerwehrkommandant 
ABI Wolfgang Maier, den Kommandant Stv. der Nachbarwehr 
Laastadt BI Patrick Mariacher, die Ehren-Kommandanten 
E-OBI Ewald Müller, E-OBI Rabitsch und E-OBI Erwin Tabo-
jer, E-BI Reinhold Brandstätter, den BGM aD. Karl Gerfried 
Müller sowie vom Posten Afritz am See Polizeiinspektions-
kommandant Kontrollinspektor Mag. Jasmin Exner als Ehren-
gäste begrüßen.
Nach den Ansprachen der Kommandantschaft, Funktionäre und 
Ehrengäste konnte auf ein etwas einsatzärmeres aber übungs-
reiches Jahr 2025 zurückgeblickt werden. Insgesamt wurde die 
FF-Arriach zu 25 Einsätzen (17 Brand und technischen Ein-
sätzen sowie zu 8 Wassertransporten, Kanal-, Straßen- bzw. 
Brückenreinigungen) alarmiert. Dabei wurden mit 265 Mann/
Frau und den drei Fahrzeugen rund 550 km zurückgelegt und 
es mussten 555 Stunden für die Bevölkerung unentgeltlich er-
bracht werden.
2025 nahmen die Kameraden/innen der FF-Arriach an 22  
diversen Kursen und Fortbildungen bzw. Webinaren auf Be-
zirks- und Landesebene teil.
Den ausführlichen Tätigkeitsberichten der Beauftragten zufol-
ge betrug im vergangenen Jahr der Gesamtaufwand für diverse 
Übungen, Schulungen, Einsätzen, diverse Übungen für Wett-
kämpfe/Leistungsprüfungen, Kursen, kameradschaftlichen 
Aktivitäten, die Stunden der Betreuer für die Feuerwehrjugend 
und für den Verwaltungsaufwand der Wehr 

bei 1.867 Tätigkeiten, rund 5.000 Stunden.
Somit hat durchschnittlich jedes Mitglied rund 71 Stunden im 
Dienst für den Nächsten erbracht.
Erfreulicherweise gibt es bei der Freiwilligen Feuerwehr Arri-
ach mit Elias Kraßnitzer einen Neueintritt (Wechsel nach Er-
reichen des 15. Lebensjahr von der Feuerwehrjugend).
Josef Ebner, Marie Müller und Marko Rainer wurden nach der 
Probezeit vom Bürgermeister Gerald Ebner angelobt und sind 
vom Kommandanten zum Feuerwehrmann befördert worden.

Der Kamerad Marcel Ofner wurde nach 6-jähriger Dienstzeit 
zum Oberfeuerwehrmann befördert. Daniel Rainer, Manuel 
Rainer und Patrick Tauchhammer sind bereits 12 Jahre im Feu-
erwehrdienst und wurden deshalb zum Hauptfeuerwehrmann 
befördert.

Da der langjährige Gruppenkommandant Gerald Marinz aus 
eigenem Wunsch seine Funktion zurücklegte, wurde Stefan 
Tauchhammer zum Löschmeister befördert und vom Kom-
mandanten zum Gruppenkommandant ernannt.
Daniel Unterköfler ist bereits 12 Jahre Gruppenkommandant 
und wurde aus diesem Grund zum Hauptlöschmeister befördert.

Jahresstreifen für aktiven Dienst bei der 
Feuerwehr Arriach erhielten die Kameraden:

5 Jahre 1 Streifen in rot Stefan Tauchhammer  
Andreas Unterköfler 

10 Jahre 2 Streifen in rot Stefan Marinz 
Richard Rainer

20 Jahre 1 Streifen in Silber Andreas Krassnitzer  
Heimo Rainer

25 Jahre 2 Streifen in Silber Roland Unterköfler

30 Jahre 3 Streifen in Silber Daniel Unterköfler

35 Jahre 1 Streifen in Gold
Heimo Brandstätter  
Friedrich Ebner 
Markus Müller

45 Jahre 3 Streifen in Gold Hermann Reiner

Nach Erreichen des 70. Lebensjahr wurde der Kamerad Herwig 
Tisch vom Reservestand in den Altmitgliederstand überstellt.
Gratulation an den Kameraden Roland Unterköfler, er erhielt 
die 25jährige staatliche Verdienstmedaille für das Feuerwehr 
und Rettungswesen aus der Hand vom BGM und des Ab-
schnittsfeuerwehrkommandanten.

Der Kommandant gratuliert BGM Gerald Ebner, er wurde ge-
meinsam mit dem BGM aus Treffen Klaus Glanznig, im Zuge 
der Siegerehrung bei der Landesmeisterschaft am 28.06.2025 
in Treffen, vom Landesfeuerwehrreferenten LR Ing. Daniel 
Fellner mit der Kärntner Katastropheneinsatzmedaille in Gold 
ausgezeichnet. 
Diese besondere Ehrung, erfolgte über einstimmigen Beschluss 
der Kärntner Landesregierung und wurde bislang erst einmal 
verliehen – und zwar dem ehemaligen Militärkommandanten 
von Kärnten, Brigadier Walter Gitschtaler.
Diese Anerkennung wird für außergewöhnliche Leistungen im 
Katastrophenschutzmanagement und weit über den Maßen des 
Geforderten hinaus erbrachte Leistungen für die Bevölkerung, 
vergeben.
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Mit derzeitigem Stand besteht die FF-Arriach aus 52 aktiven 
Mitgliedern (18 Maschinisten und 16 ATS-Träger), fünf Mann 
der Reserve, zwei Gastmitgliedern zwei Mitglieder auf Probe, 
13 Ehren- und Altmitgliedern sowie 14 Kinder der Feuerwehr-
jugend.

Wir würden uns noch über Zuwachs in der Feuerwehr Arriach 
freuen! Bei Interesse bitte um Kontaktaufnahme beim Kom-
mandanten Markus Müller (Telefon 0676/8205 1008).

Die Bevölkerung lade ich sehr herzlich zu folgenden Veran-
staltungen 2026 ein:
•	 20. Juni 2026 - Sonnenwendfeier 
•	 �08. und 09. August 2026 - 115-Jahr-Jubiläum der FF-Arriach 
Ich darf mich an dieser Stelle bei allen Gemeindebürgern und 
Grundstücksbesitzer für die Unterstützung und die Möglich-
keit unsere Übungen abzuhalten bedanken. 
Ein herzliches Dankeschön spreche ich an Fr. Beatrix Ober-
wandling aus, die schon Jahrzehnte lang sämtliche Abzeichen 
und dgl. für die Feuerwehr auf- und umnäht.
Zum Schluss bedankt sich die Feuerwehr beim BGM, beim 
Gemeindevorstand, bei allen drei Gemeinderatsfraktionen, bei 
der Amtsleitung und bei allen Gemeindemitarbeitern, die uns 
in jeglicher Form großartig unterstützen.

OBI Markus Müller
Orts- und Gemeindefeuerwehrkommandant

l �Jahreshauptversammlung  
des MGV Innerteuchen

Im Rahmen der Jahreshauptversammlung des MGV Innerteu-
chen konnte Obmann DI Arnulf Natmessnig die Sänger nahe-
zu vollzählig begrüßen. In seinem Bericht blickte er auf das 
vergangene Kulturjahr zurück, hob die besonderen Herausfor-
derungen hervor und berichtete über die Höhepunkte des ver-
gangenen Jahres. Gleichzeitig ging er auf die neuen Aufgaben 
und Ziele für die Zukunft ein.
Auch die Chorleiterin Frau DI Hannah Natmessnig berichtete 
über die gesanglichen Herausforderungen, den Fortschritt der 
Probenarbeit sowie über die zahlreichen Aufgaben, die das Jahr 
2026 bereithält. Besonders betonte sie, dass die „Liedertafel“ 
auch im kommenden Jahr wieder der musikalische Höhepunkt 
des Vereins sein soll.
Bürgermeister Gerald Ebner  überbrachte die Grüße der Ge-
meinde und lobte die ausgezeichnete Zusammenarbeit mit dem 
MGV Innerteuchen, der als wertvoller Kulturträger für die Ge-
meinde von großer Bedeutung ist.
Im Anschluss an die Jahreshauptversammlung fand im Gast-
haus Stadtkramer eine Weihnachts- und Jahresabschlussfeier 
mit den Sängern und ihren Familien statt, die den erfolgreichen 
Abschluss des Jahres in gemütlicher und festlicher Runde ab-
rundete.

l Friedenslicht
Am 23. Dezember 2025 konnte das Friedenslicht aus Bethle-
hem bei unsere Feuerwehrjugend beim Rüsthaus in Arriach bei 
Tee, Glühmost und kleinen Leckereien abgeholt werden.

l Jahresabschlusskonzert 
Bereits das zweite Schuljahr werden Schüler der Volksschule 
in einer Bläserklasse durch Musiklehrer der Trachtenkapelle 
unterrichtet. 
Beim Jahresabschlusskonzert wurden die Schüler der Bläser-
klasse wieder miteingebunden. Ein herzliches Dankeschön an 
die Trachtenkapelle Arriach für die Durchführung und Umset-
zung dieses Projektes!

l �Kastration von Streunerkatzen 2026
Die Gemeinde Arriach nimmt auch heu-
er wieder am Projekt „Streunerkatzen-
kastration“ teil. Gemeinsam mit dem 
Land Kärnten und der Tierärztekam-
mer wird dieses seit Jahren erfolgreiche 
und für den Tierschutz wichtige Projekt 
fortgesetzt. Sollte Ihrerseits Bedarf an 
dieser Aktion bestehen melden Sie sich 
bitte am Gemeindeamt bei Frau Sabine 
Rainer unter 04247 8514-14. Es wird 
darauf hingewiesen, dass eine vorherige 
Absprache mit dem Gemeindeamt zwingend vorgesehen ist 
und die budgetären Mittel noch vorhanden sein müssen.
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l �Müllproblematik
Immer wieder erreichen uns 
verstörende Bilder von den 
Müllsammelplätzen. Besonders 
negative Beispiele waren die 
Container der Wohnanlage in Arriach 79 sowie die Müllinsel 
am Stifterboden nach den Weihnachtsfeiertagen. Es wird wie-
derholt darum gebeten, Kartons zu zerkleinern und zB Flaschen 
in die dafür vorgesehenen Sammelcontainer zu entsorgen. Der 
Gemeinde entstehen immer wieder hohe Ausgaben, wenn der 
Gemeindebauhof diese Missstände beheben muss. Zusätzlich 
wird gebeten im Bereich der Volksschule/Kindergarten die Zi-
garettenstummel in die Müllbehälter zu entsorgen!

l ��Neues aus dem BEGEGNUNGSKAFFEE -  
Bücher für ALLE die gerne LESEN!

Wenn es auch in Deinem Haushalt Bücher neueren Datums 
gibt, die Du schon gelesen hast und die deshalb nur noch he-
rumstehen und Platz in Anspruch nehmen, freuen wir uns, 
wenn Du sie anderen lesehungrigen  Bücherwürmern zur Ver-
fügung stellst. Du kannst Bücher an den Öffnungstagen abge-
ben (2.+3.+4. Mittwoch im Monat).
Wir nehmen gerne neuere Taschenbücher und interessante Bel-
letristik. Hol dir bei uns ein Buch – behalte es oder bring es 
wieder – so wie Du das möchtest. Wenn du Deine Bücher bei 
uns abgibst behalten wir uns vor, ob diese Bücher in unser Sor-
timent aufgenommen werden. Bücher die auf wenig Interesse 
stoßen werden von uns entsorgt!
Danke für deine Bereitschaft Deinen interessanten, lustigen, 
spannenden und vielleicht auch gruseligen Lesestoff mit ande-
ren zu teilen und das Begegnungskaffee damit um ein Angebot 
reicher zu machen.

Evangelische Pfarrgemeinde Arriach,
Begegnungskaffee Judith Kienzer

l ��Verleihung „Goldene Unke“ - Kärntner  
Naturschutzpreis geht an Arriach!

Im Juli wurde vom Mittelpunktverein unser Projekt „Arriacher 
Slowfoodgarten“ für den Naturschutzpreis eingereicht und wir 
konnten den Naturschutzpreis nach Arriach holen.
Der Naturschutzpreis „Goldene Unke“ wird seit 2021 vom 
Land Kärnten und der Fachhochschule Kärnten vergeben. Da-
bei standen innovative und naturfördernde das Europaschutz-
gebietszentrum Mannsberg-Boden in der Gemeinde Kappel 
am Krappfeld auserkoren. Der Wettbewerb soll Firmen und 
Gemeinden, aber auch Privatpersonen und Städte dazu mo-
tivieren, naturschonende und naturnahe Projekte im Bereich 
Umwelt, Bau und Garten heute im Fokus. Als Austragungsort 
wurde Projekte umzusetzen sowie vor den Vorhang zu holen.
„Es ist unser sichtbares Dankeschön für Engagement im Be-
reich der Biodiversität und der Verbesserung von Lebensräu-
men für Tiere und Pflanzen“, betont Umweltlandesrat Peter 
Reichmann (SPÖ). „Natürlich steht hinter dieser Auszeich-
nung auch das Bemühen, das Bewusstsein für den Natur- und 
Umweltschutz zu stärken. Der Bewerb fördert die Vernetzung 
und bringt ans Licht, wie vielfältig Arten- und Naturschutz 
in der Praxis umgesetzt werden kann – egal ob im Garten in 
einem Betrieb oder sogar in der Gemeinde“. 

Am 16. Dezember 2025 war es wieder so weit: Im Europa-
schutzgebietszentrum Mannsberg Boden wurde der Kärntner 
Naturschutzpreis „Goldene Unke“ verliehen. In diesem Jahr 
durfte sich der Slow Food – Begegnungsgarten Arriach über 
diese besondere Auszeichnung freuen.
Mit der „Goldenen Unke“ 2025 wurde die engagierte örtliche 
Gruppe in Arriach geehrt, die den Slow Food Garten zu einem 
Ort der Artenvielfalt, des ökologischen Gärtnerns und der Be-
gegnung entwickelt hat. Der Garten vereint Naturschutz, nach-
haltige Nutzung und gemeinschaftliches Miteinander auf vor-
bildliche Weise. Die freiwillig Engagierten wurden im Rahmen 
des Leader-Projekts „GrünRaum:aktiv II“ vom Kärntner 
Bildungswerk unterstützt, um den Garten weiterzuentwickeln. 
Auch im Jahr 2026 sind wieder zahlreiche Aktivitäten und Ver-
anstaltungen im Begegnungsgarten geplant.
„Der Preis ist ein sichtbares Zeichen für das außerordentliche 
Engagement dieser örtlichen Gruppe. Sie schafft für die Ar-
riacher:innen einen naturnahen Ort des Austauschs, des Zu-
sammenkommens und gemeinsamer Aktivitäten. Gleichzei-
tig bietet der Garten einen wertvollen Lebensraum für Tiere 
und Pflanzen“, gratuliert Andrea Koppitsch vom Kärntner 
Bildungswerk. Der Begegnungsgarten leistet einen wichtigen 

Beitrag zur Biodiversität und zeigt eindrucksvoll, wie vielfäl-
tig und nachhaltig ein Garten gestaltet werden kann – von in-
sektenfreundlicher Bepflanzung über die Herstellung eigener 
Komposterde bis hin zur Erhaltung alter Baumsorten.
Das Projekt „GrünRaum:aktiv II“ des Kärntner Bildungs-
werks wird von Bund, Land und der Europäischen Union un-
terstützt. 
Besonderer Dank gilt Familie Claudia und Berhard Trügler, 
die diesen Garten mit Teamarbeit, mit Liebe und Ausdauer be-
treuen und immer wieder Neues gestaltet. Die goldene Unke 
befindet sich im GH Alte Point. Ein Dank auch an Frau Kop-
pitsch vom Bildungswerk Kärnten, die uns bei den Projekten 
sehr unterstützt hat.
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l �Bericht der Freiwilligen Feuerwehr Laastadt
Der Kommandant der Feuerwehr Laastadt hat am 06. Jänner 
2026 mit Beginn um 11:00 Uhr die Jahreshauptversammlung 
zum üblichen Termin beim Laner in Wöllan eröffnet. 
Der Kommandant OBI Ing. Christian Unterkofler konnte die 
aktive Mannschaft vollzählig begrüßen. Folgende Ehrengäste 
sind ebenfalls der Einladung zur Jahreshauptversammlung ge-
folgt: Bezirksfeuerwehrkommandant Stv. BR Manfred Brug-
ger, Abschnittsfeuerwehrkommandanten ABI Wolfgang Mayer, 
Gemeindefeuerwehrkommandanten OBI Markus Müller, Feu-
erwehrärztin Dr. Iris Pilgram, 1. Vzbgm Siegwald Platzner, 2 
Vzbgm Roland Unterköfler, GV in Roswitha Reiner, Frau Kon-
trollinspektorin Jasmin Exner-Fasching, Ehrenkommandant 
EOBI Erwin Tabojer, Ehrenkommandant EOBI Ernst Rabitsch, 
EOBI Ewald Müller, die Ehrenmitglieder und Altmitglieder der 
Feuerwehr Laastadt, Neumitglieder Frau Katharina Schmitz, 
Frau Melanie Petscher und Herrn Josef Christian Schmidl, so-
wie die Ehrengäste und den Bürgermeister Gerald Ebner. 
Der Kommandant informierte darüber, dass im Jahr 2025 
durch die Mitglieder der Feuerwehr Laastadt in Summe 1.796 
Stunden zum Wohle der Allgemeinheit aufgewandt wurden.
Weiters wurde darüber informiert, dass im Herbst 2025, ge-
meinsam mit der Feuerwehr Arriach, wieder die gesundheits-
fördernde Maßnahme „Fitness in der Feuerwehr“  mit 10 
Einheiten durchgeführt wurde. Hier gilt es sich bei der Vortur-
nerin, Frau Katharina Schmitz, sowie Herrn Ortner Hermann 
von der Feuerwehr Arriach, für die Organisation zu bedanken.
Anbei darf ein Überblick über die geplanten Anschaffungen 
der FF Laastadt im Jahr 2026 gegeben werden:
1. �Beginn der Generalsanierung der Fahne, welche bis zum 

Jubiläumsfest im Jahr 2029 abgeschlossen sein sollte; 
2. �Einbau eines digitalen Mediums (Tablet) im Fahrzeug 

sowie Installation eines Fernsehers mit Internetverbin-
dung im Rüsthaus, um so die Einsatzmeldung künftig 
digital zu erhalten. 

Folgende Kameraden und Kameradinnen wurden vom Kom-
mandanten befördert und mit Jahresstreifen ausgezeichnet:
Beförderungen:
PFM Florian Ofner und PFM Simon Ofner wurden vom 
Bürgermeister Gerald Ebner angelobt und vom Komman-
danten zum Feuerwehrmann befördert. 
zum	 OFM		  Sophie Habernig
	 OFM		  Lukas Brandstätter
zum	 HFM		  Klaus Reiner
	 HFM		  Ing. Thomas Schäferkötter 
zum	 HV		  Edwina Anna Baumgartner
zum	 LM		  Mathias Baumgartner
Neuaufnahmen: Es freut uns besonders folgende Probefeu-
erwehrmänner und -frauen in der Feuerwehr Laastadt herzlich 
willkommen zu heißen:
PFM	 Frau Melanie Petscher 
vom Gastmitglied zum  aktiven Mitglied 	
�Frau OFM Katharina Schmitz

Überstellung von der FF Heiligenblut 		
�Herr OFM Josef Christian Schmidl
Jahresstreifen:
HLM Friedrich Baumgartner		  50 Jahre
HV Edwina Anna Baumgartner		  20 Jahre
HFM Ulrike Brandstätter			  20 Jahre
BI Patrick Erich Otto Mariacher		  20 Jahre
HFM Sandro Winkler			   20 Jahre
HFM Alexandra Baumgartner		  15 Jahre
FM Simon Habernig			     5 Jahre
Ehrungen:
Herrn HLM Friedrich Baumgartner wurde die Medaille 
für 50-jährige Zugehörigkeit auf dem Gebiet des Feuerwehr-
wesens des Kärntner Landesfeuerwehrverbandes verliehen. 
Durchgeführt wurde die Ehrung vom Bezirksfeuerwehrkom-
mandant Stv-BR Manfred Brugger, Abschnittsfeuerwehrkom-
mandant ABI Wolfgang Maier und vom Bürgermeister Gerald 
Ebner. Der Kommandant gratulierte ebenfalls im Namen der 
Feuerwehr Laastadt recht herzlich und bedankte sich bei HLM 
Friedrich Baumgartner nochmals für seine stetige Unterstüt-
zung im Bereich der Feuerwehr Laastadt. 

Als Kommandant der Feuerwehr Laastadt durfte ich mich 
im Rahmen der Jahreshauptversammlung auch beim Bürger-
meister Gerald Ebner, bei den Mitgliedern des Gemeindevor-
standes und des Gemeinderates, bei der Amtsleiterin Frau Mag. 
(FH) Andrea Maurer und allen GemeindemitarbeiterInnen im 
inneren und handwerklichen Bereich ganz herzlich bedanken. 
Die Belange der Feuerwehr Laastadt treffen immer wieder auf 
Verständnis sowie auf ein offenes Ohr. Auch ein herzliches 
Danke für zur Verfügungstellung der finanziellen Mittel.
Nicht der Kommandant oder der Stellvertreter machen die 
Feuerwehr aus, nur gemeinsam, mit der Hilfe jedes Einzelnen 
können wir als Feuerwehr Laastadt schlagkräftig sein und uns 
zukünftigen Herausforderungen stellen.
Abschließend wünsche ich allen Kameraden und Kamera-
dinnen der Feuerwehren Arriach und Laastadt möglichst viele 
Übungen sowie wenige und vor allem sichere Einsätze.
Der Ortsfeuerwehrkommandant der Feuerwehr Laastadt 
OBI Ing. Christian Unterkofler 
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l� Geburtstage

Die besten Glückwünsche der Gemeinde überbrachten Bgm. 
Gerald Ebner und Gemeinderat Konrad Peschaut an Frau 
Gisela Meinhardt anlässlich ihres 85. Geburtstages.  

Anlässlich seines 80. Geburtstages besuchten Bgm. Gerald 
Ebner und GR Konrad Peschaut Herrn VS Dir.a.D. Klaus 
Klammer und überbrachten die besten Wünsche der Gemeinde 
Arriach.

Zum 90. Geburtstag von Franz Unterköfler überbrachten Bgm. 
Gerald Ebner und GR Konrad Peschaut herzliche Glückwün-
sche von Seiten der Gemeinde.

85. Geburtstag Gisela Meinhardt

80. Geburtstag VS Dir.a.D. Klaus Klammer

90. Geburtstag Franz Unterköfler

Christvesper
Am Heiligen Abend gestalteten die Kinder der Volksschule mit 
Sabrina Ebner und Iris Galsterer eine sehr schöne Christvesper. 
Mit den Hirten, den Engeln und dem gespielt und gesungenen 
Herbergslied haben die Kinder spürbar auf wunderbare Wei-
se die Weihnachtsbotschaft zum Klingen gebracht. Die vielen 
positiven Rückmeldungen aus der Gemeinde zeigen, wie sehr 
dieser Beitrag geschätzt wurde. Freude an der Musik und an 
dem gemeinsamen Wirken sollen weiterhin wichtige Begleiter 
im Schulalltag sein.

Skitage der 3. und 4. Klasse
Am 13., 20. und 27. Jänner 
konnten die Kinder der 3. und 4. 
Klasse der Volksschule Arriach 
drei Skitage auf der Gerlitzen 
verbringen. Mit Unterstützung 
des engagierten Lehrpersonals, 
der Gemeinde Arriach und der 
Gerlitzen-Kanzelbahn-Touri-
stik (GKT) waren diese Skitage 
für die Eltern quasi kostenlos. 
Herzlicher Dank an dieser Stel-
le auch an die Almseehütte und 
die Wirtefamilie Maier, die die 
Kinder an allen drei Tagen ver-
köstigten!

Theaterbesuch in Klagenfurt
Am 19. Dezember 2025 fuhr die gesamte Volksschule mit dem 
Busunternehmen Klammer nach Klagenfurt ins Stadttheater, um 
das Stück „Der Räuber Hotzenplotz“ zu sehen. Die Vorstellung 
begeisterte die Kinder mit viel Humor, Spannung und bekannten 
Figuren wie Kasperl, Seppel und der Großmutter. Besonders ein-
drucksvoll waren die liebevoll gestalteten Bühnenbilder und die 

l ��Neues aus der Volksschule Arriach
Die Volksschule Arriach konnte mit der Unterstützung des en-
gagierten Lehrpersonals, des Elternvereins und der Gemeinde 
Arriach folgende Aktivitäten durchführen:

lebendige Darstellung des Räubers. Für das leibliche Wohl sorgte 
der Elternverein, der jedem Kind eine Wurstsemmel und einen 
Apfelsaft spendierte. Ein herzliches Dankeschön dafür! Der ge-
meinsame Theaterausflug war ein besonderes Erlebnis und wird 
den Kindern sicher noch lange in Erinnerung bleiben.
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l ��Auf ein weiteres Jahr voller Momente für die Ewigkeit!
Kürzlich durften wir unsere Jah-
reshauptversammlung bei der 
Jausenstation Laner abhalten. 
Gemeinsam blickten wir auf das 
vergangene Jahr zurück und lie-
ßen bei einem Jahresrückblick 
viele schöne Momente und Ak-
tivitäten noch einmal Revue 
passieren. Geehrt wurden Sanna 

Kanatschnig mit dem Leistungsabzeichen in Silber und Julia Of-
ner mit dem Leistungsabzeichen in Bronze – Herzliche Gratulati-
on. Im Zuge der Neuwahlen kam es zu einigen Veränderungen im 
Vorstand. Ein besonderer Dank gilt Lorenz Brandstätter, der nach 
vielen Jahren engagierter Mitarbeit – zuletzt in der Funktion des 
Obmanns – seine Position zurückgelegt hat. Ebenso möchten wir 
uns bei allen weiteren ausgeschiedenen Funktionärinnen und Funk-
tionären für ihren wertvollen Einsatz bedanken. Auch den Mitglie-
dern, die den Verein verlassen haben, sprechen wir unseren herz-
lichen Dank für ihre Zeit, ihr Engagement und ihre Unterstützung in 
den vergangenen Jahren aus. Besonders erfreulich ist, dass wir mit 

vier Neuzugängen im Vorstand viele junge, motivierte Mitglieder 
gewinnen konnten, die ihre Ideen einbringen und neue Impulse für 
die Vereinsarbeit setzen. Mit großer Motivation und Zusammenhalt 
starten wir in das neue Vereinsjahr und blicken voller Zuversicht auf 
alles, was vor uns liegt.

Der neugewählte Vorstand:
Leiterin: Rosina Brandstätter
Leiterin 1. Stv.: Gloria Brandstätter
Leiterin 2. Stv.: Cosma Hohenberger
Leiterin 3.Stv.: Marie Müller

Obmann. Jakob Brandstätter
Obmann 1. Stv.: Thomas Reiner
Obmann 2. Stv.: Simon Ofner
Obmann 3. Stv.: Florian Ofner

Schriftführer: Selina Kleinbichler
Schriftführer Stv.: Chiara Kastner

Kassier: Jakob Kohlweiß
Pressereferentin: Lena Ebner

WIR SUCHEN MINIBUS-FAHRERIN
Sie haben Spaß am Fahren und Freude im Umgang mit Menschen? Sie möchten 
gerne noch im gerüngfügig angemeldeten Rahmen etwas dazuverdienen?

Wir suchen zuverlässige(n) FahrerIn für unsere Shuttle-Dienste in Minibussen. 
Führerschein B ausreichend. Wir unterstützen gerne beim Erlangen des Schüler-
beförderungs-/Taxilenkerausweises.

Bewerbung an 
Martin Bacher – E-Mail: 
offi ce@bacher-reisen.at

Ganz schön renoviert.

 0 60 60 - 828 28 28
  info@renke-bresselmann.portas.de

Türen. Küchen. Treppen. Fenster. 
Wir verschönern Dein Zuhause!

lokal 

bequem

nachhaltig

kompetent 

zuverlässig

umweltschonend 

Meine Küche macht mir wieder Spaß.
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l ��Mitgliederversammlung der Pensionisten
Zum diesjährigen Neujahrstreffen mit Mittagessen und Jahres-
hauptversammlung konnte Obmann Karl Gerfried Müller 70 
Mitglieder begrüßen und über ein reges Vereinsjahr, wo neben 
den 14-tägigen Klubnachmittagen und wöchentlichen Kegel-
runden, vier Ausflüge organisiert wurden, berichten. Aus dem 
Bezirk referierte Obfrau Mag. Christine Sitter und überreichte 
an langjährige Mitglieder die Treuenadel mit Ehrenurkunde. 
Im nächsten Jahr ist unter anderen ein 2-tägiger Ausflug nach 
Wien mit Theaterbesuch „Musical Maria Theresia“ sowie eine 
Führung durch das neurenovierte Parlament sowie der Eh-
rengräber am Zentralfriedhof geplant. Der Nachmittag ist bei 
Kaffee und Reindling mit Musik von Hans und Hubert vom 
Gurktal ausgeklungen.

l� �Mitgliederversammlung und Adventfeier 
des Kneipp-Aktiv-Club Arriach 

Am 14.12.2025 fand die Mitgliederversammlung mit Ergän-
zungswahlen und anschließender Adventfeier des Kneipp-
Aktiv-Club Arriach statt. Frau Ilse Tabojer legte nach 37 Jah-
ren ihr Amt als Vorsitzende zurück. In dieser langen Amtszeit 
hat sich viel im Verein und das Gemeinschaftsleben in Arri-
ach getan, es wurde altbewährtes beibehalten aber auch viel 
Neues kam dazu. Mit viel Tatkraft, Ideen und Überzeugung 
ist der Verein auf über 200 Mitglieder angewachsen und sehr 
aktiv.  
Die „Kneippfamilie“ bedankt sich bei Frau Tabojer für das 
außergewöhnliche und jahrzehntelange Engagement für den 
Verein recht herzlich. Auch die Landesleiterin der Kneipp-
bewegung Frau Annemarie Warl und Bürgermeister Gerald 
Ebner bedankten sich in Ihren Grußworten und würdigten die 
gute Zusammenarbeit mit Frau Tabojer.
Bei den durchführten Ergänzungswahlen wurde Frau Doris 
Baumgartner als neue Vorsitzende und Frau Elke Habernig 
als stellvertretende Vorsitzende gewählt.  Frau Andrea Mau-
rer, Frau Hermine Brandstätter, Frau Sonja Ebner und Herr 
Friedhelm Ofner wurden in Ihrer Funktion bestätigt.
Anschließend klang bei weihnachtlichen Gedichten, Musik 
und selbstgemachten Köstlichkeiten die Veranstaltung ge-
mütlich aus.

Unsere Aktivitäten im Februar:
Termin offen: Winterwanderung 
25. Febr. Frühstück mit Kneipp

Unsere aktuellen Termine und die genaue Info bekommt man 
auch über WhatsApp. Wer noch nicht dabei ist, kann sich ein-
fach unter 0677/61400200 melden.

GR Friedhelm Ofner, GR Andrea Maurer, Landesleiterin An-
nemarie Warl, Ilse Tabojer, Bgm. Gerald Ebner, GVin Roswi-
tha Reiner und die neu gewählte Obfrau Doris Baumgartner 
(v.l.n.r)
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l� Veranstaltungskalender
03. Februar 2026	 Notarsprechtag	
		  Gemeindeamt	 11:00 Uhr
04. Februar 2026	� Sprechstunde der Pflegekoordinatorin 

Claudia Hintermann	
		  Gemeindeamt	 08:00 Uhr
11. Februar 2026	 Fleischnudelessen Pensionistenverband		
		  Begegnungsraum	 11:30 Uhr
13. Februar 2026	 Trophäenbewertung Hegering Arriach 	
		  GH Bauerwirt	 19:00 Uhr
14. Februar 2026	 Trophäenschau Hegering Arriach
		  Hegeringversammlung	
		  GH Bauerwirt	 10:00 Uhr
		  GH Bauerwirt	 19:00 Uhr
27. Februar 2026	 Kärntner Alpine Meisterschaften 2026		
		  SC Gerlitzen Klösterle Sekt I	 08:30 Uhr
27. Februar 2026	 Raiffeisen-Fischer-Alpincup 2026	
		  SC Gerlitzen Klösterle Sekt. I	
28. Februar 2026	 Kärntner Alpine Meisterschaften 2026		
		  SC Gerlitzen Klösterle Sek. I	 09:00 Uhr
01. März 2026	 Kärntner Alpine Meisterschaften 2026		
		  SC Gerlitzen Klösterle Sek. I	 09:00 Uhr
03. März 2026	 Notarsprechtag	
		  Gemeindeamt	 11:00 Uhr
06. März 2026	 Ökumenischer Weltgebetstag	
		  Evang. Gemeindesaal	 14:30 Uhr
06. März 2026	 56. Verbund Konzernskitag 2026			 
		  Klösterle Sektion I	 10:00 Uhr

Die Gemeindezeitung:
Ihr zuverlässiger Werbepartner

In der letzten Sitzung des Gemeinderates wurde das Budget für das Jahr 2026 beschlossen. Trotz widrigster Rahmenbe-dingungen ist es gelungen, ein ausgeglichenes Budget im Fi-nanzierungshaushalt der Gemeinde zu erstellen. Dies ist ein wichtiger Schritt, um auch künftig verantwortungsvoll und nachhaltig wirtschaften zu können.Ein besonderer Dank gilt Ewald und Gundi für die zuverlässige Zustellung unserer Gemeindekalender. Sollte jemand aus wel-chem Grund auch immer keinen Kalender erhalten haben, kann dieser gerne im Gemeindeamt abgeholt werden.
Den Kindern und Jugendlichen, die die vergünstigte Saisonkarte der Ger-litzen nutzen, wünsche ich viele schö-ne und unvergessliche Skitage. Ein herzliches Dankeschön gilt in diesem Zusammenhang der Gerlitzen Kan-zelbahn Touristik (GKT) für die sehr gute Zusammenarbeit. 

Traditionell fand zum Jahresende die Weihnachts- und Jahresabschlussfeier der Gemeinde statt. Dabei durfte sich unser 1. Vizebürgermeister a. D. Robert Ebner für seine 30-jährige Obmann-schaft des Ski Clubs Gerlitzen in das Mittelpunktbuch der Gemeinde Arri-ach eintragen. In Vertretung von Herrn Landesrat a. D. und Präsidenten der Sportunion Kärnten, Mag. Ulrich Zafoschnig, durfte ich Herrn Robert Ebner zudem die Goldene Verdienstnadel der Sportuni-on Kärnten überreichen.

Ein ereignisreiches Jahr 2025 ist zu Ende gegangen. Ich hoffe, dass alle gut und erholt ins neue Jahr gestartet sind und die Feiertage für schöne Stunden im Kreise der Familie genutzt werden konnten. Mit vollem Elan starten wir nun in das Jahr 2026, in dem uns sicher-lich wieder viele Herausforderungen, aber auch besondere Begegnungen er-warten werden. 
Besonders erfreulich ist, dass die Ge-meinde Arriach heuer bereits seit 20 Jahren Postpartner ist und wir daher von der Post geehrt wurden. Diese Auf-gabe wird in erster Linie von Frau Alt-ziebler mit großem Engagement neben der Bewältigung der Gemeindeaufga-ben ausgeführt.
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l  Liebe Arriacherinnen und Arriacher, liebe Kinder und Jugendliche!

Ebenso habe ich die Gelegenheit genutzt, unsere Weltmeisterin Marina Waltritsch gemeinsam mit ihrem Hund Nanook noch-mals vor den Vorhang zu holen und sie offiziell zur „Botschaf-terin der Gemeinde Arriach“ für die Sportart Rally Obe-dience zu ernennen. Wir sind stolz auf diese herausragenden sportlichen Leistungen und die positive Repräsentation unserer Gemeinde.

Traditionell endet und beginnt das Jahr auch mit zahlreichen Jahreshauptversammlungen und Sitzungen. Ein herzlicher Dank gilt allen Vereinen und Organisationen für die Einla-dungen. Dieser regelmäßige Austausch ist für die Gemeinde von großer Bedeutung, um informiert zu bleiben und gemein-sam an einer positiven Entwicklung zu arbeiten.Ein besonderes jährliches Ereignis sind stets die Jahreshaupt-versammlungen unserer Feuerwehren. Vor allem die Angelo-bungen der Jungfeuerwehrmänner und -frauen sind dabei ein besonderes Highlight und ein starkes Zeichen für Engagement, Verantwortung und Zusammenhalt in unserer Gemeinde.

In diesem Jahr möchte ich jedoch be-sonders die Jahreshauptversammlung des Kneippvereins Arriach hervor-heben, bei der nach knapp vier Jahr-zehnten Frau Ilse Tabojer ihre Funktion als Obfrau in jüngere Hände übergeben hat. Ein herzliches Dankeschön an Ilse – ein ausführlicher Bericht folgt in die-ser Ausgabe der Gemeindeinfo.

➥

Ihre Anzeigen-HOTLINE:
0650/310 16 90

anzeigen@santicum-medien.at
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Bestattung Unschwarz Niederlassung
Waldheimstraße 1a, Villach-Landskron
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Radenthein/Untertweng 
Gartenraststraße 9

Die besten 
Backhendl 
der Welt.*

*Gibt’s mitten in den Nockbergen in der Nähe
vom Millstätter See — das behaupten zumindest

die vielen Stammgäste der Gartenrast!
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